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Τελετή λήξης των Επιμορφωτικών Σεμιναρίων 
του Ιερού Ναού Ευαγγελιστρίας Πειραιώς
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Πειραιώς

Με επιτυχία και πολυπληθή συμμετοχή, ολοκληρώθηκε και ο φετινός 
κύκλος των επιμορφωτικών σεμιναρίων που διοργάνωσε ο Ιερός Ναός 
Ευαγγελιστρίας Πειραιώς, σε συνεργασία με τον Σύνδεσμο Επιστημόνων 
Πειραιώς, από τις 19 Ιανουαρίου έως τις 20 Φεβρουαρίου. Ένας θεσμός 
που συμπλήρωσε ήδη 12 χρόνια, με την έναρξη των πρώτων σεμιναρίων 
να πραγματοποιείται το 2015 μέσα από το πρόγραμμα «ΕΝΟΡΙΑ εν 
δράσει…» και με τους θεματικούς άξονες των φετινών σεμιναρίων να 
αφορούν θέματα Λαϊκής προφορικότητας, Σχέσεων και Οικογένειας, 
Ορθόδοξης Κατήχησης, Μαγειρικής και Ζαχαροπλαστικής, Περιβάλλοντος 
και Ιστορίας.

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=21
/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=1176
https://orthodoxianewsagency.gr/tag/ιερός-ναός-ευαγγελιστρίας-πειραιώς/
https://orthodoxianewsagency.gr/tag/ιερός-ναός-ευαγγελιστρίας-πειραιώς/


Η τελετή λήξης πραγματοποιήθηκε την Τρίτη 24 Φεβρουαρίου 2026, με την 
απονομή των βεβαιώσεων συμμετοχής σε όσους παρακολούθησαν με συνέπεια τα 
σεμινάρια από τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Πειραιώς κ. Σεραφείμ.



Παρακολουθήστε την Τελετή λήξης των Επιμορφωτικών Σεμιναρίων του 
Ιερού Ναού Ευαγγελιστρίας Πειραιώς:
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Κάνοντας τον απολογισμό των σεμιναρίων, ο Προϊστάμενος του Ναού, 
Πρωτοπρεσβύτερος π. Γεώργιος Γεωργακόπουλος, αναφέρθηκε στην θεματολογία 
των παρουσιάσεων, τονίζοντας ότι τα σεμινάρια απευθύνονταν σε όλους, 
ανεξαρτήτως γραμματικών ή άλλων γνώσεων. Όλοι οι εισηγητές, όπως 
παρατήρησε, πρόσφεραν τις γνώσεις τους εθελοντικά, οργάνωσαν με τέτοιο 
τρόπο το περιεχόμενο και το υλικό των παρουσιάσεών τους, που να ικανοποιούν 
όσους δεν είχαν ιδιαίτερη γνώση του αντικειμένου, αλλά ταυτόχρονα, να 
εμπλουτίσουν και να επεκτείνουν τις γνώσεις εκείνων που είχαν σχετικό υπόβαθρο.



Τονίζοντας μεταξύ άλλων πως:

«Η δια βίου μάθηση είναι η συνεχής προσπάθεια του ανθρώπου να μαθαίνει και να 
εξελίσσεται σε όλη τη διάρκεια της ζωής του. Η μάθηση δεν σταματά με το τέλος 
των σπουδών· είναι μια διαρκής πορεία ανάπτυξης, που κρατά τον άνθρωπο 
ζωντανό πνευματικά, κοινωνικά και επαγγελματικά.»

Σύνδεσμος Επιστημόνων Πειραιώς

Ο κύκλος των σεμιναρίων, δεν θα μπορούσε να είχε υλοποιηθεί, χωρίς την 
δημιουργική και σταθερή συνεργασία του Συνδέσμου Επιστημόνων Πειραιώς.

Η παρουσία και ενεργός συμμετοχή του Συνδέσμου στη θεματολογία και την 
υλοποίηση των σεμιναρίων, προσέδωσαν την απαραίτητη επιστημονική βαρύτητα 
και το κύρος που απαιτείται, για την εγκυρότητα και αξιοπιστία των γνώσεων που 



μεταδόθηκαν.

Στον χαιρετισμό του, ο Πρόεδρος του Συνδέσμου, Φυσικός κ. Παναγιώτης 
Χαρατζόπουλος, με αφορμή την οργάνωση των σεμιναρίων για δωδέκατη χρονιά, 
τόνισε ότι λειτούργησαν για μια ακόμη χρονιά ως εργαστήρια γνώσης και 
ουσιαστικής πνευματικής καλλιέργειας. Έτσι σε μία εποχή ταχύτητας και 
επιφανειακής πληροφορίας τα σεμινάρια αυτά λειτούργησαν ως χώρος 
εμβάθυνσης, προβληματισμού και γόνιμης ανταλλαγής σκέψεων.

Ιδιαίτερη αναφορά έκανε στους εισηγητές των σεμιναρίων που προσέφεραν τον 
πλούτο των γνώσεων τους, καθώς και στην υποδομή και οργάνωση που ανέπτυξε η 
Ενορία της Ευαγγελιστρίας, για την επιτυχή ολοκλήρωση των σεμιναρίων.

Και συμπλήρωσε πως:

«Σε μία εποχή όπου η τεχνητή νοημοσύνη αναδιαμορφώνει τον τρόπο που 



εργαζόμαστε, επικοινωνούμε και μαθαίνουμε, η αξία αυτών των σεμιναρίων 
γίνεται ακόμη μεγαλύτερη διότι η τεχνολογία μπορεί να επεξεργάζεται έναν 
τεράστιο όγκο δεδομένων, μπορεί να δίνει ταχύτατα απαντήσεις σε ερωτήματα, 
όμως δεν μπορεί να υποκαταστήσει τη ζωντανή προσωπική σχέση που απαιτείται 
για την κατάκτηση της γνώσης. Δεν μπορεί να υποκαταστήσει το διάλογο 
πρόσωπο με πρόσωπο. Δεν μπορεί να υποκαταστήσει την κοινότητα, το ήθος, την 
εμπειρία που μεταδίδεται μέσα από τη μαρτυρία ζωής. Η αληθινή παιδεία δεν είναι 
απλώς πληροφόρηση. Είναι καλλιέργεια του προσώπου ως εικόνας Θεού. Είναι 
σύνθεση πίστης, επιστήμης, πολιτισμού και κοινωνικής ευθύνης.»

Τα λαϊκά παραμύθια ως μέσο και γέφυρα συνομιλίας με τον κόσμο

Στο πλαίσιο του Σεμιναρίου «Άνθρωπος – Κοινωνία – λαϊκή προφορικότητα» που 
πραγματοποιούνταν κάθε Δευτέρα, ο θεματικός κύκλος της φετινής χρονιάς είχε 
ως τίτλο «Τα λαϊκά παραμύθια ως μέσο και γέφυρα συνομιλίας με τον Κόσμο».

Μέσα από τις εβδομαδιαίες συναντήσεις επιχειρήθηκε η γνωριμία αι η εμβάθυνση 
στον κόσμο του ανώνυμου συλλογικού φαντασιακού. Ένα ταξίδι μέσα από θέματα 
διαχρονικά των ανθρώπινων σχέσεων επιχειρώντας σύγχρονες προσεγγίσεις. Μια 
περιδιάβαση σε παλιά μονοπάτια αναζητώντας αντανακλάσεις στους καιρούς μας, 
και η ανίχνευση των συνθηκών και των φορέων των αφηγήσεων.

Την ευθύνη του Σεμιναρίου είχε ο Δάσκαλος κ. Δημήτρης Προύσαλης, Υποψήφιος 



Διδάκτωρ του Πανεπιστημίου Αθηνών, Προφορικός αφηγητής, Συγγραφέας 30 
βιβλίων με παραμυθολογικό και αφηγηματικό περιεχόμενο και Καλλιτεχνικός 
διευθυντής του Φεστιβάλ Αφήγησης Πηλίου «Παραμύθια & Μύθοι στου Κένταυρου 
τη ράχη» και «Αθήνα… μια πόλη παραμύθια».

Όπως σημείωσε ο κ. Προύσαλης στον χαιρετισμό του, τα σεμινάρια «έρχονται να 
αναζητήσουνε την πραγματική ουσία των θεμάτων που απασχολούν τον άνθρωπο 
διαχρονικά και καθημερινά. Και μέσα από το σεμινάριο αυτό των παραμυθιών, στη 
συνομιλία τους ως γέφυρα συνάντησης με τη σύγχρονη εποχή, αναζητήσαμε τις 
σχέσεις που μπορεί να έχει το λαϊκό παραμύθι με την κοινωνία απέναντι στις 
κρίσεις, αλλά και ως ένα μέσο για την κοινωνική συνοχή.»



Σχέσεις και Οικογένεια

Το Σεμινάριο Σχέσεις και Οικογένεια πραγματοποιούνταν κάθε Τρίτη και είχε 
θεματικό τίτλο «Ανεβαίνοντας τα σκαλοπάτια της Κλίμακος μέσα στις σχέσεις και 
στην οικογένεια». Ένα σεμινάριο πνευματικού προβληματισμού με στόχο την 
προσέγγιση της πατερικής σοφίας του Αγίου Ιωάννου σε ζητήματα που αφορούν τη 
σύγχρονη καθημερινότητα.

Στο σεμινάριο αναδείχθηκαν θέματα όπως η ταπείνωση και η συγχώρηση στις 
ανθρώπινες σχέσεις, η υπομονή και η αγάπη μέσα στον γάμο και την οικογένεια, η 
αντιμετώπιση του θυμού, της φιλαυτίας και της εγωκεντρικότητας, η πνευματική 
επικοινωνία και η ενότητα μέσα στο οικογενειακό περιβάλλον.

Την ευθύνη του Σεμιναρίου είχε ο π. Σπυρίδων Σκουτής, κληρικός της Ιεράς 
Αρχιεπισκοπής Αθηνών με ενεργή ποιμαντική διακονία, ως Εφημέριος του Ιερού 
Ναού Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης του νοσοκομείου “Η ΕΛΠΙΣ”..



Όπως επεσήμανε στον χαιρετισμό του για τα θέματα που συζητήθηκαν στο 
σεμινάριο, «είναι πολύ σημαντικό όλα αυτά να προσπαθήσουμε να τα 
ενσαρκώσουμε στο σήμερα. Έχουμε ανάγκη από πατερικές και θεολογικές 
ενσαρκώσεις στην καθημερινότητα. Γιατί ο Χριστός δεν είναι μόνο στην Εκκλησία. 
Είναι και σε ένα καλημέρα, σε ένα βλέμμα, σε μία κουβέντα, σε ένα νοιάξιμο. Είναι 
πάντα, κατά πάντα και δια πάντα. Και αυτό λείπει στις μέρες μας.»



Ένας διάλογος που έφερε την καταστροφή

Στο πλαίσιο του Σεμιναρίου Ορθόδοξης Κατήχησης, που πραγματοποιήθηκε κάθε 
Τετάρτη, επιχειρήθηκε η προσέγγιση και η θεολογική ανάλυση της αιτίας της 
πτώσης του ανθρώπου τότε και πάντα, τον καταστροφικό διάλογο με τον διάβολο 
που δυστυχώς επαναλαμβάνεται, σύμφωνα με την αγιογραφική ιστόρηση και την 
πατερική διδασκαλία.

Υπεύθυνος του σεμιναρίου ήταν ο Αρχιμανδρίτης π. Δανιήλ Ψωίνος, Θεολόγος, 
Ιεροκήρυκας, Ηγούμενος της Ιεράς Μονής Ζωοδόχου Πηγής Παλ. Κοκκινιάς και 
Προϊστάμενος του Καθεδρικού Ιερού Ναού Αγίας Τριάδος Πειραιώς.



Ο π. Δανιήλ επεσήμανε ότι «μέσα από το μικρό διάλογο της Εύας με τον διάβολο, 
διαφαίνεται όλο το δράμα της ανθρωπότητας. Εκεί είδαμε, τους τρόπους που 
χρησιμοποιεί ο διάβολος για να μας καταφέρει και να μας πιάσει στα δίκτυα του. 
Και ονομάσαμε αυτούς τους τρόπους μεθοδείες του διαβόλου. Αλλά και όλες 
εκείνες τις διεργασίες που συμβαίνουν μέσα μας από το πρώτο κέλευσμα του 
διαβόλου μέχρι την πραγμάτωση της αμαρτίας.»



Μαγειρική και Ζαχαροπλαστική τέχνη: Μαγειρεύοντας για Αυτούς που 
Αγαπάμε

Το Σεμινάριο αυτό, κάθε Πέμπτη, ασχολήθηκε με μία από τις πιο δημιουργικές και 
ουσιαστικές μορφές ανθρώπινης έκφρασης· την τέχνη της παρασκευής τροφής. 
Πρόκειται για μια τέχνη που συνδυάζει γνώση, φαντασία, εμπειρία και αγάπη, 
αξιοποιώντας απλές ή σύνθετες πρώτες ύλες, με τη χρήση της φωτιάς ή και χωρίς 
αυτήν, ώστε να φτάσουμε σε ένα ολοκληρωμένο και αρμονικό αποτέλεσμα. Με 
αυτόν τον τρόπο, η μαγειρική και η ζαχαροπλαστική μετατρέπονται σε πράξη 
προσφοράς και αγάπης.

Υπεύθυνος για τα μαθήματα αυτά ήταν ο Σεφ κ. Αναστάσιος Αλεξιάδης, απόφοιτος 
σχολής μαγειρικής και ζαχαροπλαστικής τέχνης, με πολυετή επαγγελματική 
εμπειρία στον χώρο της εστίασης. Και όπως επεσήμανε, όσα παρουσιάστηκαν στο 
σεμινάριο «είναι μία μικρή αρχή για αυτές τις δύο τέχνες. Γιατί αυτές οι τέχνες 
έχουνε αρχή, αλλά μέχρι στιγμής δεν έχουνε τέλος. Συνεχώς βελτιώνονται, 
συνεχώς βγαίνουν καινούργια πράγματα, καινούργια προϊόντα.»



Ο άνθρωπος και το περιβάλλον: Η ρύπανση των νερών

Στο Σεμινάριο αυτό που πραγματοποιήθηκε επίσης κάθε Πέμπτη, παρουσιάστηκαν 
τα κυριότερα αίτια ρύπανσης των επιφανειακών και υπόγειων νερών και πιο 
συγκεκριμένα οι αέριες εκπομπές από την βιομηχανία. Επίσης παρουσιάστηκε η 
ρύπανση της θάλασσας από πετρελαιοειδή, η αποφυγή της ρύπανσης αυτής και ο 
καθαρισμός της θάλασσας σε περίπτωση ατυχήματος.

Την ευθύνη του σεμιναρίου είχε ο Αντιπρόεδρος του Εκκλησιαστικού Συμβουλίου 
της Ενορίας και Πρόεδρος του τμήματος Γ.Ε.Χ.Α. Πειραιά κ. Πέτρος Τζιάς, 
διπλωματούχος Χημικός Μηχανικός του Εθνικού Μετσόβιου Πολυτεχνείου (ΕΜΠ), 
διπλωματούχος (DEA) Ηλεκτροχημείας του Πανεπιστημίου των Παρισίων, 
διδάκτωρ Χημικής Θερμοδυναμικής του Πανεπιστημίου των Παρισίων, διδάκτωρ 
επιστημονικός ερευνητής στο Πανεπιστήμιο του Tennessee των ΗΠΑ και διδάκτωρ 
επιστημονικός ερευνητής στο Πανεπιστήμιο UCL του Λονδίνου.



Ο κ. Τζιάς, στο χαιρετισμό του έκανε μία σύνοψη των θεματικών που 
αναπτύχθηκαν κατά τη διάρκεια του σεμιναρίου, όπως οι διάφορες πηγές 
ρύπανσης, η πρόληψη και η αντιμετώπιση τους.

Ιστορία: Ο κρυμμένος και μυστικός κόσμος της ελληνικής αρχαιότητας

Το Σεμινάριο πραγματοποιήθηκε κάθε Παρασκευή και ήταν αφιερωμένο στην 
ελληνική αρχαιότητα που είναι κυριολεκτικά απέραντη, και με την έννοια του 
χρόνου, αλλά κυρίως ως σημασία και ανάμνηση για τους σύγχρονους Έλληνες. 
Καταδεικνύοντας τους πραγματικούς δεσμούς που μας ενώνουν με ᾽κείνους που 
διαμόρφωσαν έναν τόσο ιδιαίτερο πολιτισμό.

Την ευθύνη του σεμιναρίου είχε ο κ. Βαγγέλης Παππάς, Εικαστικός, ιστορικός 
τέχνης, Συγγραφέας. Όπως τόνισε στο χαιρετισμό του «ο αρχαίος ελληνικός 
πολιτισμός, ήταν ένας σπουδαίος πολιτισμός, αλλά είχε και τη σκοτεινή του 
πλευρά, όπως κάθε πολιτισμός. Η εξιδανίκευση είναι το πρόβλημά μας. Είδαμε και 
τα καλά και τα σημαντικά και τα αρνητικά αυτού του κόσμου, χωρίς να 
υποτιμούμε τον αρχαίο ελληνικό πολιτισμό μας.»



Μητροπολίτης Πειραιώς κ. Σεραφείμ

Κλείνοντας την τελετή λήξης, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Πειραιώς κ. 
Σεραφείμ, εξέφρασε τη μεγάλη χαρά του γιατί, όπως επεσήμανε «εδώ 
πραγματώνεται η ταυτότητα της Εκκλησίας που είναι σώμα Χριστού με κεφαλή 
τον Κύριό μας και μέλη όλους εμάς.». Ευχαρίστησε τους συντελεστές των 
σεμιναρίων και τους εισηγητές για την εξαιρετική εργασία που έκαναν να 
μεταλαμπαδεύουν έννοιες, σκέψεις, κρίσεις και πολλή αλήθεια στις ψυχές των 
συμμετεχόντων.



Ευχήθηκε σε όλους καλό στάδιο πνευματικού αγώνα τονίζοντας «ποτέ να μη 
λησμονούμε ότι μέσα στην Εκκλησία ταυτιζόμαστε με το Χριστό. Και πρέπει σε 
όλους μας να είναι βίωμα ο λόγος του θείου Παύλου, ‘Ζω δε ουκέτι εγώ, ζη δε εν 
εμοί Χριστός’’. Το βασικό στοιχείο είναι να αισθανόμεθα αυτή την 
αλληλοπεριχώρηση με το Χριστό στον οποίον ανήκουμε και ο οποίος μας ανήκει.»



Η εκδήλωση ολοκληρώθηκε με την απονομή ενθυμίων και βεβαιώσεων συμμετοχής 
από το Σεβασμιώτατο σε όσους παρακολούθησαν με συνέπεια τα σεμινάρια.






